
2023 年-2024 年初级经济师之初级经济师基础知识

综合练习试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、按提供信息的详细程度及其统驭关系分类,可以将会计科目分为()。 

A.总分类科目和明细分类科目 

B.一级科目和二级科目 

C.资产类账户和权益类科目 

D.报表科目和辅助科目 

【答案】 A 

 

2、家庭承包经营制并未改变农村土地的集体所有制性质，只是改变了农村土地

的()。 

A.种植结构 

B.管理模式 

C.分配方式 

D.经营方式 

【答案】 D 

 

3、从财政活动的整体看，税收是对政府提供公共物品和服务成本的补偿，因此

对全体纳税人而言，国家所征税款具有（  ）。 

A.强制性 

B.固定性 

C.无偿性 

D.有偿性 



【答案】 D 

 

4、期权交易是一种协议，它给协议一方拥有在一定时期内以一定的价格买进或

卖出某种资产的权利，协议的另一方则承担在约定时期内卖出或买进这种资产

的义务，期权的两个基本要素是（  ）。 

A.价格和利率 

B.时间和风险 

C.利率和风险 

D.价格和时间 

【答案】 D 

 

5、下列统计指标中，不能用定距尺度计量的是（  ）。 

A.国内生产总值 

B.人口数 

C.性别 

D.产品产量 

【答案】 C 

 

6、在社会生产过程中起决定作用的环节是（ ）。 

A.消费 

B.交换 

C.分配 

D.生产 

【答案】 D 

 



7、根据《中华人民共和国会计法》，企业应办理会计手续并进行会计核算的经

济业务事项包括()。 

A.款项和有价证券的收付 

B.财务成果的统计分析 

C.会计人员的交接 

D.报送财务报表 

【答案】 A 

 

8、绝对地租形成的根本原因是()。 

A.土地私有权的垄断 

B.土地经营权的垄断 

C.利润平均化趋势的存在 

D.土地的国家所有 

【答案】 A 

 

9、（2016 年真题）主要依靠增加资本和劳动等生产要素投入来增加社会产品

产量，推动经济增长的方式称为（ ） 

A.集约型增长 

B.资本积累型增长 

C.粗放型增长 

D.劳动密集型增长 

【答案】 C 

 

10、下列关于影响汇率变动的因素，说法错误的是()。 

A.国际收支出现逆差，从而引起外汇升值、本币贬值 



B.如果通货膨胀高于他国，则该国货币在外汇市场上趋于升值 

C.高利率使货币升值 

D.国际收支顺差会导致外汇贬值、本币升值 

【答案】 B 

 

11、国家垄断资本主义的产生是（  ）的结果。 

A.社会制度变革 

B.政治制度变革 

C.经济基础改变 

D.资本主义基本矛盾尖锐化 

【答案】 D 

 

12、下列关于对统计数据特征的测度．说法正确的是（ ）。 

A.分布的集中趋势，反映数据分布的形状 

B.分布的峰度，反映各数据向其中心值聚集的程度 

C.分布的偏态，反映各数据向其中心值靠拢的程度 

D.分布的离散程度，反映各数据远离其中心值的趋势 

【答案】 D 

 

13、社会责任营销观念要求企业应正确处理()之间的关系。 

A.企业、顾客和全社会 

B.标准、质量和成本 

C.推销、广告和公共关系 

D.供应商、企业和经销商 



【答案】 A 

 

14、()是商品经济产生和发展的根本条件。 

A.市场经济 

B.社会分工 

C.生产资料私有制 

D.生产资料和产品属于不同的所有者 

【答案】 D 

 

15、下列各项中，属于外来原始凭证的是（  ） 

A.材料入库单 

B.材料出库单 

C.领料单 

D.购货发票 

【答案】 D 

 

16、下列法律规范中，属于民事法律规范的是（ ）。 

A.《中华人民共和国物权法》 

B.《中华人民共和国行政诉讼法》 

C.《中华人民共和国教育法》 

D.《中华人民共和国预算法》 

【答案】 A 

 

17、社会主义宏观经济调控的对象是()。 



A.国民经济总体活动 

B.国有企业 

C.国民经济关键行业 

D.国家政府机关 

【答案】 A 

 

18、2015 年某超市 8个分店的年销售额分别为：1199 万元、2866 万元、5900

万元、1925 万元、2002 万元、1723 万元、1998 万元、3549 万元。这组数据的

中位数是（  ）万元。 

A.2000 

B.1998 

C.2002 

D.1925 

【答案】 A 

 

19、在一项入户抽样调查中，先随机柚取居委会，然后对被抽中居委会的所有

住户进行调查。这种抽样方法是（） 

A.等距抽样 

B.分层抽样 

C.整群柚样 

D.偶遇抽样 

【答案】 C 

 

20、（2017 年真题）下列不属于行政强制执行方式的是（ ）。 

A.加处罚款或者滞纳金 



B.限制人身自由 

C.拍卖或者依法处理查封财物 

D.代履行 

【答案】 B 

 

21、为了编表和计算方便，组距宜取()的倍数。 

A.2 

B.5 

C.6 

D.随意 

【答案】 B 

 

22、根据我国行政诉讼法,人民法院可以判决变更行政行为的是（） 

A.行政处罚明显不当 

B.行政行为适用法律错误 

C.行政行为严重违法 

D.行政行为合法但不合理 

【答案】 A 

 

23、（2018 年真题）会计分录的编制原则包括：①确定账户的金额是增加还是

减少；②确定经济业务事项设计的账户及性质；③编制会计分录；④确定账户

的方向。则其正确的顺序是（ ）。 

A.①—②—③—④ 

B.④—③—②—① 

C.②—①—④—③ 



D.②—①—③—④ 

【答案】 C 

 

24、我国目前的零售价格总指数是采用（  ）形式计算。 

A.简单算术平均 

B.加权算术平均 

C.加权调和平均 

D.几何平均 

【答案】 B 

 

25、现汇是指在外汇成交后于当日或()个营业日内办理交割的外汇。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 B 

 

26、关于生产力与生产关系的说法，正确的是()。 

A.生产关系的发展变化决定生产力的发展和变革 

B.生产力一定要适合生产关系的性质 

C.生产力的性质决定生产关系的性质 

D.生产力与生产关系是完全对立的 

【答案】 C 

 



27、国民收入分配作为一种分配关系，其性质和形式是由( )决定的。 

A.社会生产关系 

B.社会生产力水平 

C.生产资料所有制性质 

D.生产资料所有制形式 

【答案】 C 

 

28、关于公共财政基本特征的说法，正确的是()。 

A.公共财政适用于国有经济 

B.公共财政追求市场盈利 

C.公共财政弥补市场失效 

D.公共财政提供差异化服务 

【答案】 C 

 

29、下列数据特征的测度中，不受极端值影响的是（） 

A.简单算术平均数 

B.加权算数平均数 

C.众数 

D.极差 

【答案】 C 

 

30、（2021 年真题）关于会计基础的说法正确的是（ ） 

A.收付实现制也称应计制 

B.权责发生制也称现金制 



C.我国企业会计也自行选择会计基础 

D.目前我国行政事业单位财务会计核算采用全责发生制 

【答案】 D 

 

31、行政法上的“行政”通常指（  ）。 

A.国家公共事务 

B.地方公共事务 

C.公共行政 

D.行政关系 

【答案】 C 

 

32、股东大会是现代公司制企业的权力机构，它拥有()的权力。 

A.决定公司的经营计划和投资方案 

B.审议和批准公司的预算、决算、收益分配 

C.任免公司总经理 

D.日常经营管理 

【答案】 B 

 

33、垄断利润主要是通过()实现的。 

A.市场价格 

B.垄断价格 

C.剩余价值 

D.使用价值 

【答案】 B 
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